

以色列罕见“认错” 古特雷斯怒问 为何“一再犯错”

以色列军方5日通报调查结果,承认其在加沙地带空袭慈善组织致人死亡事件存在“严重错误”,并解职两名军官。波兰方面说,已收到以方道歉,但并不满意。同一天,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯说,新一轮巴以冲突已导致196名人道主义援助人员死亡。他不禁发问:为什么会这样?



▲4月1日,在叙利亚首都大马士革,救援人员在袭击现场进行救援。

▶4月5日,在伊朗德黑兰,人们参加伊朗驻叙使馆遭袭事件中丧生的7名伊朗伊斯兰革命卫队成员的葬礼。



▲这是4月1日在叙利亚首都大马士革拍摄的爆炸后升起的浓烟。



▲4月2日,在叙利亚首都大马士革,工作人员在袭击现场工作。

人道灾难

联合国秘书长古特雷斯5日说,自新一轮巴以冲突爆发以来,已有196名人道主义援助人员在加沙地带死亡,他呼吁对此发起独立调查。

“以色列政府已经承认错误,”古特雷斯在记者会上说,“但关键问题不在于谁犯了错误,而是现有军事战略和程序导致这些错误一次又一次地重演。”

他强调,问题的解决需要展开独立调查,并做出有意义的显著改变。“196名人道主义工作人员遇害,我们想知道他们每个人遇害的原因。”

同在5日,联合国人权理事会通过一项决议,要求以色列对在加沙地带可能犯下的“战争罪”和“危害人类罪”承担责任,并呼吁各国停止向以色列提供武器。决议还呼吁在加沙地带“立即停火”和“立即提供紧急人道主义准入和援助”。

据加沙地带卫生部门通报,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

5日凌晨,以色列安全内阁宣布援助物资可通过以色列阿什杜德港和埃雷兹检查站进入加沙地带,以方还将允许更多来自约旦的救援物资从凯雷姆沙洛姆口岸运入加沙地带。据以色列媒体报道,以方作出上述决定或源于美方压力。

古特雷斯5日告诉媒体记者,加沙地带过半人口,也就是超过100万人正面临“灾难性的饥饿”。“当援助的大门关闭时,饥饿的大门就打开了,”他说,“这不可理解,且完全可以避免。”

新华社专稿

“严重错误”

以色列国防军5日发布其对慈善组织“世界中央厨房”空袭致人死亡事件的调查结果,承认犯下“严重错误”及“程序违规”。

按照以方说法,以军方1日晚发现“至少一名疑似武装人员”爬上这一慈善组织车队中的至少一辆卡车,并展示了一名男子在一辆卡车上开枪的无人机拍摄画面。调查报告称,以军在黑夜中没有看到“世界中央厨房”的标识,而且误以为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)

武装人员已经夺取车辆,因而对车队展开空袭。

调查认定:“对援助车辆的空袭是一个严重错误,系因错误识别、决策失误和违反标准操作程序的严重失误。”

以军称,曾试图与“世界中央厨房”协调员联系,但没有成功。主导调查的以军前指挥官约亚夫·哈尔-埃文5日在记者会上说,当时执行任务的部队以为哈马斯嫌疑人藏在三辆车中的一辆里,因而在空袭第一辆车、发现有人从车里跑出来躲进

第二辆车后,又空袭了第二辆车,随后是第三辆车。

“世界中央厨房”强烈谴责以军空袭,称以军“系统性瞄准”其车队,并在其工作人员寻找掩体逃命时“一辆接一辆车”展开空袭。

以军1日晚的空袭导致7人死亡,包括三名英国人、一名波兰人、一名澳大利亚人和一名巴勒斯坦人,另外一人有美国和加拿大双重国籍。这次空袭受到舆论强烈谴责。

急于“灭火”?

依据以军最新声明,一名上校和一名少校已被免职,多名军队高级将领被通报批评。同时,军方总检察长将考虑是否就空袭事件发起刑事调查。

波兰外交部副部长安杰伊·舍伊纳5日说,波兰方面对以军空袭和以色列驻波兰大使在事发后发表的争议言论提出抗议,以色列大使已经道歉。不过,波兰方面认为以方对军队宣布的处罚措施力度“不够”,应该发起“刑事调查”,且波兰方面应该参与调查。

澳大利亚外交部长黄英贤6日说,澳方将指派一名特别顾问,并“已要求以色列与其合作”,以便澳方了解“相关进程的恰当性”。

“世界中央厨房”5日则强调,应该对空袭事件发起独立调查。

路透社报道,以军本次调查“异常迅速”,凸显出这一事件对全球民意造成的冲击。

作为以色列的盟友,美国方面也对空袭加以批评。美国总统约瑟夫·拜登4

日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话时说,美方将评估以方后续行动,并据评估结果制定相关政策。多家媒体解读,这是拜登首次威胁以方:若不改变在加沙地带行动策略,美方将重新考虑对以方支持。

以军5日发布空袭调查结果后,美国国务卿安东尼·布林肯说,以方“承担这起事件的全部责任”以及看似正采取措施追究当事人责任都非常重要,但更重要的是,如何确保类似事件不会再次发生。

广告



便民信息 5105678 2023122

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

出售 E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外上出门体检服务。地址:大同市云中南路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

古井贡酒 年份原浆
经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售房 花城尚府,100平米,14层,简装,价格面议。电话:13835218606

特价售房
现有实城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。联系电话:18803521868

小七家政
小七家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181

看皮肤到陈一堂 免费试用
为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦,现征集100名皮肤病患者免费试用,有皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症等可报名。不对症,不见效,不减轻,不收费,机会难得,名额有限。电话:7963735 18503525911 地址:大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆